
Y Un nou sistem de taxare pentru asigurarea

echilibrului veniturilor 

România
Refacerea echilibrului dintre cheltuieli şi venituri
Consiliul de Gospodărire a Apelor Roer en Overmaas (Olanda)
Consiliul de Gospodărire a Apelor din cadrul Directoratului pentru
Mediu şi Ape al regiunii Trans-Tisa Debrecen (Ungaria)
Divizia Apelor Someş Tisa Cluj (România)
1 noiembrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 68.021

Obiectivul proiectului
Departamentul financiar al Diviziei Apelor Someş Tisa Cluj să fie capabil să
conceapă un sistem de taxare pentru a finanţa cheltuielile de întreţinere
pentru protecţia împotriva inundaţiilor.

Rezumatul proiectului
Departamentul financiar al Diviziei Apelor Someş Tisa din România a
beneficiat de cunoştinţele şi experienţa comună a Consiliului de
Gospodărire a Apelor Roer en Overmaas şi a Directoratului pentru Mediu şi
Gospodărirea Apelor din regiunea Trans Tisa din Ungaria pentru a planifica
un sistem de taxare pentru a finanţa prevenţia contra inundaţiilor pe
termen lung.

Informaţii de bază
Judeţul Cluj se află în nord-vestul României şi în 2002 avea 703.000 de
locuitori. Economia judeţului Cluj se bazează pe producţia de ceramică şi
porţelan, industria farmaceutică şi de cosmetică, dar şi pe sectoarele IT şi
financiar. Judeţul are potenţial turistic fiind situat într-o zonă montană, cu
peşteri şi castele cu valoare istorică.

Analiza problemelor
Divizia Apelor Someş Tisa Cluj s-a confruntat cu greutăţi în îndeplinirea
menirii sale din cauza dezechilibrului dintre venituri şi cheltuieli. A existat o
nevoie clară de a reface echilibrul pentru a asigura o bază solidă pentru
acoperirea cheltuielilor de întreţinere pentru protecţie împotriva
inundaţiilor, beneficiind de pe urma experienţei partenerilor din Olanda şi
Ungaria.Pr
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Implementarea proiectului
Proiectul a demarat prin explorarea şi evaluarea sistemului de taxare din
Olanda şi Ungaria şi prin conceperea unei grile de evaluare. A fost elaborat
un plan pentru sistemul de taxare în scopul acoperirii cheltuielilor de
întreţinere pentru protecţie împotriva inundaţiilor pe baza bunelor practici
în domeniu. Au fost organizate conferinţe legate de cooperarea între
consiliile de gospodărire a apelor şi universităţile din Cluj pentru
reprezentanţii administraţiei centrale, a consiliului de gospodărire a apelor,
universităţilor şi Administraţiei Naţionale a Apelor Române. Atenţia a fost
îndreptată spre proiectul sistemului de taxare, precum şi spre broşura
cuprinzătoare de 90 de pagini în limbile angleză şi română, care au fost
diseminate tuturor părţilor în cauză.

Gestionarea proceselor
Proiectul s-a bucurat de sprijin considerabil din partea Universităţii Babeş –
Bolyai din Cluj şi din partea Consiliului de Gospodărire a Apelor din Olanda.
Angajaţii departamentului financiar au înţeles diferitele modele de taxare
(olandeză, ungară) şi au reuşit să creeze un proiect pilot în regiunea Someş
Tisa. Aşa numitul „Sistem de echilibru”, bazat pe bunele practici din
sistemele de taxare olandez şi maghiar a fost cel mai important rezultat al
proiectului.

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Comunicaţi şi promovaţi în cercul tuturor factorilor decizionali faptul că

principiul de taxare poate fi implementat şi în celelalte regiuni. Sistemul
poate fi implementat şi pentru activităţile de protecţie a mediului;

• Nu subestimaţi funcţia de planificare în timpul implementării sarcinilor
organizaţiei;

• Creaţi şi menţineţi o relaţie cât se poate de bună cu partenerii din proiect
şi utilizaţi eficient rezultatele proiectului.
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